

COMUNICADOS Y OTRAS INFORMACIONES DE LA GUERRA

Los finlandeses desarrollan una gran ofensiva en el centro y sur del istmo de Carelia

Las tropas alemanas han cortado la última línea férrea que quedaba a San Petersburgo y las comunicaciones fluviales del Este de la antigua capital rusa

COMUNICADO ALEMÁN
CUARTEL GENERAL DEL FUERZOS. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:
«Las operaciones del frente oriental prosiguen con arreglo a los planes previstos. Los ataques de la aviación alemana, coronados por el éxito, se han dirigido contra las líneas de ferrocarril en el sector de Charkov y al S. O. de Moscú. Los «Stukas» han hundido en el Dnieper una cañonera soviética y han incendiado otras tres.
En la lucha contra la Gran Bretaña la aviación alemana ha bombardeado el puerto de aprovisionamiento de Newcastle en el Tyne. Los proyectiles, que alcanzaron los objetivos a que iban destinados, han provocado grandes incendios y fuertes explosiones. Otras informaciones de bombardeos han atacado los aeródromos del Midlands.
Un reducido número de aviones británicos ha realizado la noche del dos de septiembre, una incursión sobre Alemania del O. y N. O. Nuestra DCA ha derribado un bombardero enemigo. Etc.
COMUNICADO ITALIANO
ROMA. Comunicado oficial número 455 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:
«Norte de África: Actividad de artillería y encuentros entre destacamentos avanzados en diferentes sectores del frente de Tobruk.
La aviación británica ha bombardeado Trípoli y Bengasi, ocasionando un muerto y algunos heridos entre la población civil, y daños materiales de poca importancia. Cuatro bombarderos enemigos han sido derribados en Bengasi.
La DCA de Bengasi ha derribado en los últimos días, según se ha podido comprobar ahora, otros cuatro aviones enemigos, además de los ya señalados en los comunicados oficiales anteriores.
Potentes formaciones aéreas alemanas e italianas, han atacado en masa los objetivos de la plaza fuerte de Tobruk. Han sido alcanzados, con resultados visiblemente eficaces, algunos depósitos de carburantes y municiones, y parques de material de guerra.
Los aviones enemigos han efectuado una incursión aérea sobre Crotona, ocasionando doce muertos y veinticuatro heridos entre la población civil, y daños ligeros. En las cercanías de Pozzallo, Ragusa, los aviones enemigos han ametrallado un tren, resultando heridos varios viajeros.»

En África oriental se ha registrado duelo de artillería en Uolcheft y Culquabert. Nuestro fuego ha alcanzado a las tropas enemigas y les ha ocasionado pérdidas. (Efe)
COMUNICADOS BRITANICOS
LONDRES. Comunicado del Ministerio del Aire:
«Los objetivos de Colonia han sido de nuevo bombardeados por los aviones británicos del servicio de bombardeo, durante la noche del lunes al martes. Aunque el ataque no fué de gran intensidad, pudieron observarse buenos resultados.
Un aparato británico no ha regresado de estas operaciones. (Efe)
* * *
EL CAIRO. Comunicado del Cuartel General británico del Oriente Medio:
«Libia: Tobruk: Durante la noche última, nuestras patrullas dieron pruebas de actividad. Además de las pérdidas causadas al enemigo en varios sectores, nuestras fuerzas capturaron y ocuparon una posición del adversario. Durante la mañana, la aviación enemiga efectuó un intenso ataque en el campo y un bombardeo desde gran altura. A pesar de la dureza del ataque, en el que se emplearon un centenar de aviones, los daños y pérdidas causados no fueron destacables. En la región fronteriza, considerable bombardeo por parte de la artillería enemiga. (Efe)
* * *
HELSINKI.—Un comunicado del Alto Mando finlandés dice:
«Después de varios días de calma, la aviación soviética ha bombardeado Porvoo, sin causar daños de importancia. La aviación finlandesa ha atacado un aeródromo del sur del istmo de Carelia, donde destruyó un aparato y causó daños a otro. Varias bombas alcanzaron un depósito de municiones, en otro ataque realizado contra una base de abastecimientos soviética. También se consiguieron impactos directos sobre las columnas motorizadas y las concentraciones de tropas. Tres locomotoras que se encontraban en una vía de las inmediaciones de Murmansk, han sido destruidas. (Efe.)
* * *
BERLÍN.—Oficialmente se comunica que durante la jornada del 1 de septiembre, la Luftwaffe ha efectuado, en todos los frentes del Este, destrucciones metódicas e interrupciones de la red ferroviaria soviética, con considerable éxito. Tres líneas férreas de gran importancia para la llegada de refuerzos rojos han quedado interrumpidas en diversos puntos, en el sector central del frente.
Las estaciones de Losovaja y Gorodiche han sido nuevamente bombardeadas y varios trenes fueron alcanzados. Un tren de municiones hizo explosión.
También en el sector Norte, la aviación del Reich ha interrumpido el abastecimiento de las tropas bolcheviques mediante la destrucción de importantes centros de circulación y líneas ferroviarias. (Efe.)
* * *
BUDAPEST.—Las tropas germano-húngaras han rechazado a las fuerzas soviéticas en numerosos puntos del frente, y han conquistado nuevos puntos estratégicos de importancia, según se anuncia oficialmente. Los rojos limitaron su actividad a operaciones de patrullas, siendo contraatacados por los «honveds».
Con este motivo se hicieron 150 prisioneros y se capturaron varias banderas. (Efe.)
* * *
La D. C. A. húngara ha derribado a dos aviones rusos, uno de bombardeo y otro de caza. (Efe.)
* * *
BERLÍN.—Como ampliación al comunicado oficial del Mando alemán, se informa esta noche que los ataques de la Luftwaffe, durante la jornada de ayer, se concentraron especialmente sobre los depósitos de municiones y sobre las baterías antiaéreas soviéticas en la parte norte del frente. Varias bombas fueron arrojadas a diferentes fábricas importantes desde el punto de vista militar y situadas en la parte este y sureste de la ciudad, produciendo incendios. Otros incendios de considerable importancia han sido observados en la orilla occidental del Canal. (Efe.)
* * *
BERLÍN.—En el ataque realizado por la aviación alemana contra Port Suda las bombas cayeron al este del Canal, en las inmediaciones de Port Fuad, resultando alcanzada una fábrica de electricidad. Varios centenares de bombas incendiarias fueron arrojadas a diferentes fábricas importantes desde el punto de vista militar y situadas en la parte este y sureste de la ciudad, produciendo incendios. Otros incendios de considerable importancia han sido observados en la orilla occidental del Canal. (Efe.)
* * *
NANKIN.—La aviación nipona ha bombardeado las fundiciones de Tatukovig, a ocho kilómetros al sur de Chung King, incendiándolas, según informa el Departamento de Prensa japonesa en China. Otras formaciones de bombarderos japoneses destruyeron los depósitos de municiones de Latokoken, en la provincia de Hopei. (Efe.)
* * *
TOKIO.—El Japón ha presentado nuevas notas de protesta en Moscú y Washington, por los envíos de material de guerra a la U. R. S. S. por el puerto de Vladivostok, ha declarado el portavoz oficial del Gobierno nipón. Añadió que las contestaciones de los Gobiernos soviético y norteamericano a la anterior nota presentada por el Japón, han sido estimadas en Tokio como simples expresiones de la opinión de círculos particulares sin representación oficial, por lo que se

de que la ocupación de Viborg ha ido seguida por una gran ofensiva finlandesa en el Centro y Sur del istmo de Carelia. En la zona central, los finlandeses ocuparon las posiciones desde las cuales los bolcheviques atacaron durante dos meses en 1940. En la parte meridional, los finlandeses han llegado a la costa del Golfo de Finlandia. Esta operación tiene gran importancia para las tropas alemanas que combaten al Sur de San Petersburgo. Por su parte, los alemanes han cortado la última línea férrea que quedaba libre, la de San Petersburgo a Vologda, y también las comunicaciones fluviales del Este de la antigua capital rusa. (Efe.)
* * *
TOKIO.—La dimisión del almirante Suetsugu de su puesto de director del movimiento de «el Camano del Tenno», organismo mantenedor de la política imperial, ha causado sensación en los círculos políticos de la capital japonesa. Suetsugu tiene en la actualidad 61 años y fué ministro del Interior del primer Gabinete Konoye. (Efe.)
* * *
SHANGHAI.—El portavoz de la marina japonesa ha declarado que se ha hecho necesario emprender nuevas operaciones de limpieza en las islas de Hainan, para reducir a las tropas dependientes de Chung-King. Las operaciones de limpieza han dado por resultado la ocupación de una serie de localidades que se encontraban en manos de las fuerzas chinas. (Efe.)
* * *
TOKIO.—El general Hayashi, presidente de la «Liga para el nuevo orden en el Extremo Oriente», ha entregado al príncipe Konoye, presidente del Consejo, una decisión, en la que se protesta energicamente por las actividades de los Estados Unidos contra las potencias del Eje. La Liga se opone especialmente al propósito de Norteamérica de enviar materia de guerra a las naciones hostiles a las potencias del Eje. Además, dicha Liga pide: primero, que se mantenga la política del Pacto Tripartito. Segundo que se establezca el nuevo orden en el Gran Espacio Asiático. Tercero, que el Japón reivindique el derecho de legítima defensa, en lo que concierne a las regiones marítimas vecinas, y cuarto, que es absolutamente necesario romper la línea de bloqueo antijaponeses. (Efe.)
* * *
TOKIO.—El general Tojo, ministro de la Guerra japonesa, ha pronunciado un discurso ante los jefes de las Oficinas de Reclutamiento. Tojo puso de relieve que el momento actual exige que el imperio japonés demuestre fortaleza de su unidad interna, y que el Ejército y el pueblo deben concertar sus esfuerzos para realizar los fines de la política histórica japonesa.
* * *
NANKIN.—La aviación nipona ha bombardeado las fundiciones de Tatukovig, a ocho kilómetros al sur de Chung King, incendiándolas, según informa el Departamento de Prensa japonesa en China. Otras formaciones de bombarderos japoneses destruyeron los depósitos de municiones de Latokoken, en la provincia de Hopei. (Efe.)
* * *
TOKIO.—El Japón ha presentado nuevas notas de protesta en Moscú y Washington, por los envíos de material de guerra a la U. R. S. S. por el puerto de Vladivostok, ha declarado el portavoz oficial del Gobierno nipón. Añadió que las contestaciones de los Gobiernos soviético y norteamericano a la anterior nota presentada por el Japón, han sido estimadas en Tokio como simples expresiones de la opinión de círculos particulares sin representación oficial, por lo que se

de que la ocupación de Viborg ha ido seguida por una gran ofensiva finlandesa en el Centro y Sur del istmo de Carelia. En la zona central, los finlandeses ocuparon las posiciones desde las cuales los bolcheviques atacaron durante dos meses en 1940. En la parte meridional, los finlandeses han llegado a la costa del Golfo de Finlandia. Esta operación tiene gran importancia para las tropas alemanas que combaten al Sur de San Petersburgo. Por su parte, los alemanes han cortado la última línea férrea que quedaba libre, la de San Petersburgo a Vologda, y también las comunicaciones fluviales del Este de la antigua capital rusa. (Efe.)
* * *
TOKIO.—La dimisión del almirante Suetsugu de su puesto de director del movimiento de «el Camano del Tenno», organismo mantenedor de la política imperial, ha causado sensación en los círculos políticos de la capital japonesa. Suetsugu tiene en la actualidad 61 años y fué ministro del Interior del primer Gabinete Konoye. (Efe.)
* * *
SHANGHAI.—El portavoz de la marina japonesa ha declarado que se ha hecho necesario emprender nuevas operaciones de limpieza en las islas de Hainan, para reducir a las tropas dependientes de Chung-King. Las operaciones de limpieza han dado por resultado la ocupación de una serie de localidades que se encontraban en manos de las fuerzas chinas. (Efe.)
* * *
TOKIO.—El general Hayashi, presidente de la «Liga para el nuevo orden en el Extremo Oriente», ha entregado al príncipe Konoye, presidente del Consejo, una decisión, en la que se protesta energicamente por las actividades de los Estados Unidos contra las potencias del Eje. La Liga se opone especialmente al propósito de Norteamérica de enviar materia de guerra a las naciones hostiles a las potencias del Eje. Además, dicha Liga pide: primero, que se mantenga la política del Pacto Tripartito. Segundo que se establezca el nuevo orden en el Gran Espacio Asiático. Tercero, que el Japón reivindique el derecho de legítima defensa, en lo que concierne a las regiones marítimas vecinas, y cuarto, que es absolutamente necesario romper la línea de bloqueo antijaponeses. (Efe.)
* * *
TOKIO.—El general Tojo, ministro de la Guerra japonesa, ha pronunciado un discurso ante los jefes de las Oficinas de Reclutamiento. Tojo puso de relieve que el momento actual exige que el imperio japonés demuestre fortaleza de su unidad interna, y que el Ejército y el pueblo deben concertar sus esfuerzos para realizar los fines de la política histórica japonesa.
* * *
NANKIN.—La aviación nipona ha bombardeado las fundiciones de Tatukovig, a ocho kilómetros al sur de Chung King, incendiándolas, según informa el Departamento de Prensa japonesa en China. Otras formaciones de bombarderos japoneses destruyeron los depósitos de municiones de Latokoken, en la provincia de Hopei. (Efe.)
* * *
TOKIO.—El Japón ha presentado nuevas notas de protesta en Moscú y Washington, por los envíos de material de guerra a la U. R. S. S. por el puerto de Vladivostok, ha declarado el portavoz oficial del Gobierno nipón. Añadió que las contestaciones de los Gobiernos soviético y norteamericano a la anterior nota presentada por el Japón, han sido estimadas en Tokio como simples expresiones de la opinión de círculos particulares sin representación oficial, por lo que se

Consejo de Ministros importantes sanciones por infracción en materia de Tasas

Don Enrique Gazapo Valdés, Director General de Correos y Telecomunicación

MADRID.— En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente nota de lo tratado en el Consejo de Ministros:
«En la tarde de ayer, y bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, se reunió el Consejo de ministros, adoptando los siguientes acuerdos:
Jefatura del Estado.—Ley autorizando al Consejo de Administración del Patrimonio Nacional para la enajenación de unos solares pertenecientes al mismo.
Ley sobre el intercambio de obras de arte con Francia.
Presidencia de Gobierno.—Decreto por el que se regula la presentación de denuncias y situación de presos y detenidos.
Decreto por el que se declara de interés nacional la industria de fabricación de gasógenos de las marcas que se indican.
Decreto por el que se modifica el de ocho de agosto de 1939, que creó los premios «Virgen de Carmen».
Decreto por el que se resuelve la competencia suscitada entre el Gobernador Civil de Valencia y el Juzgado Municipal número seis de aquella capital.
Decreto por el que se resuelve la competencia suscitada entre el juez de Primera Instancia e Instrucción de Victoria y el Gobernador Civil de Alava.
Decreto por el que se resuelve la competencia suscitada por el Gobernador Civil de Alava y el Juzgado de Instrucción de Victoria.
Acuerdos del Consejo de Ministros imponiendo, por infracción en materia de tasas, las siguientes sanciones:
A don Cristóbal Luque Onieba, de Priego (Córdoba), multa de 250.000 pesetas e incautación de los cereales y leguminosas que le fueron intervenidas; a Pedro Aránguez Municipio (Ciudad Real), 300.000 pesetas de multa, incautación definitiva del ganado que se le ha intervenido y prohibición del ejercicio de comercio durante seis meses; a la Compañía General de Industrias S. A., domiciliada en Barcelona, multa de 500.000 pesetas, con incremento de la misma en sustitución del cierre de la fábrica que le fué intervenida; y a don Francisco Bartra Vendrell y don José Ferrán Tusot, destino a un batallón de trabajadores, durante tres meses.
Gobernación.—Ley por la que se regulan las atribuciones y funcionamiento de las Jefaturas Superiores de Policía.
Decreto por el que se autoriza a la Caja Postal de Ahorros para establecer libretas para la construcción de viviendas protegidas.
Decreto por el que se rectifi-

ca el de cinco de mayo de 1941, aprobando las tarifas postales internacionales.
Decreto relativo al reglamento del servicio de construcciones del Patronato Nacional Antituberculoso.
Decreto por el que se nombra para el cargo de Director General de Correos y Telecomunicación a don Enrique Gazapo Valdés.
Expedientes de obras.
Marina.—Decreto disponiendo el acoplamiento, dentro del cuerpo de suboficiales y especialistas, del personal de auxiliares provisionales.
Decreto dictando normas para la clasificación para el ascenso de almirantes y generales, capitanes de navío y asimilados.
Decreto modificando los artículos 5 y 2, respectivamente, de los decretos de ocho de noviembre de 1936 y 10 de agosto de 1937.
Varios expedientes de crédito para obras en buques y bases Navales y Escuela Naval Militar de Cartagena.
Decreto de autorización de nuevas obras en la factoría de Cartagena.
Decreto autorizando la construcción de unidades auxiliares.
Autorizando varios retiros de personal y pases a la escala complementaria.
Justicia.—Ley derogando la de 25 de mayo de 1932, el decreto de 3 de febrero y restableciendo la vigencia del número séptimo, del artículo 48 de la Ley de Registro Civil.
Decreto sobre régimen de interinidades de las vacantes de Registros de la Propiedad.
Decreto por el que se autoriza al señor ministro de Justicia para que el destierro que establece la ley de 1 de abril de 1941, para los penados en libertad condicional, pueda ser, en casos especiales, y justificadas, a menor distancia de 250 kms. de la última residencia del liberto.
Decreto de combinación de personal judicial.
Decreto concediendo la libertad condicional atenuada a siete penados.
Idem revocando la concesión de libertad condicional a 17 penados.
Idem concediendo la libertad condicional provisional, con liberación de destierro, a 4.524 penados; y del mismo beneficio con destierro, a 633 penados.
Expedientes de obras.
Educación Nacional.—Decreto por el que se aprueba el Reglamento de las Exposiciones Nacionales de Barcelona.
Decreto por el que se crea un Centro de Estudios sobre Lope de Vega.
Decreto por el que se declara urgente, a los efectos prevenidos en la ley de 7 de octubre de 1939, la construcción del Instituto Nacional de Enseñanza Media y Escuela Normal de Lugo.
Acuerdos del Consejo de Ministros sobre obras en Centros universitarios de Segunda Enseñanza y Monumentos Artísticos.

Otras informaciones de la guerra

BERLÍN.—Un comunicado oficial que transmite la Agencia D. N. B., da cuenta de que, durante la jornada del 1 de septiembre, se han sostenido combates en el sector situado al Norte de Luga entre las fuerzas alemanas e importantes unidades soviéticas, las cuales fueron aniquiladas. El terreno y el mal tiempo fueron causa de muchas dificultades para las fuerzas del Reich. Los caminos y carreteras se encuentran inundados a consecuencia de las lluvias torrenciales de los últimos días, por lo que quedaron casi impracticables. El avance por los bosques y praderas pantanosas ha sido sumamente dificultoso. Las armas pesadas de la infantería no podían ser transportadas más que por medio de porteadores especiales. Los soldados alemanes han superado todos estos obstáculos con una tenaz energía, y los combates han prosiguido con éxito.
No se puede juzgar aún el resultado definitivo de estos sangrientos combates, especialmente en lo que se refiere a la importante cantidad de material de guerra soviético que ha sido capturado. En este terreno pantanoso resulta muy difícil clasificar el botín conquistado. A juzgar por el gran número de vehículos soviéticos empujados y de armas pesadas de todas clases que quedaron sobre el terreno—en un solo punto se cogieron setenta cañones—los soviets han experimentado pérdidas muy importantes en material de guerra y armamento.
En el sector situado al Sur del lago Olen—añade la Agencia «D. N. B.»—los bolcheviques han opuesto una resistencia especialmente encañizada al ataque de las tropas alemanas. Sin embargo, la resistencia roja ha sido rota en todas partes, después de sangrientos combates cuerpo a cuerpo. Los comunistas sufrieron pérdidas considerables, y las tropas alemanas han prosiguido su marcha hacia Adela.
En el sector meridional del frente de Rusia, las tropas alemanas han capturado nuevamente, en combates coronados por el éxito, 1.200 prisioneros bolcheviques. Nueve carros blindados rusos fueron destruidos. Las unidades alemanas derribaron ocho aviones rojos que trataban de atacar sus posiciones. En el mismo sector, la artillería antiaérea del Reich derribó otros seis aparatos. En los combates terrestres que se han sostenido en el mismo sector, los soviets han sufrido pérdidas muy considerables en muertos y heridos. (Efe.)
* * *
SEATTLE.—Los pasajeros de los aviones soviéticos llegados a Alaska, procedentes de la URSS, son pilotos del Ejército rojo. Según informan los periódicos, recibirán instrucciones en Norteamérica para hacerse cargo de los bombarderos que, pilotados por ellos y en vuelo directo, serán enviados de los Estados Unidos a la Unión Soviética, vía Alaska. (Efe.)
* * *
HELSINKI.—El navío finlandés, de cuatro mástiles, «Lavhilla», que desplaza 4.600 toneladas, ha sido confiscado por las autoridades británicas sudfricanas, según informa el diario «Suomi». Ya anteriormente, los ingleses habían confiscado el barco «Pamira», velero de cuatro mástiles, que navegaba en aguas neerlandesas. Ambos buques pertenecen a la Compañía «Gustave Erikson de Aaland». (Efe.)
* * *
BERLÍN.—Ciento cuarenta y tres cañones, 64 tractores y una gran cantidad de diverso material de guerra, ha sido cogido por las tropas finlandesas al caer la ciudad de Viborg. Sin embargo, la cifra de prisioneros no ha podido aún ser determinada. (Efe.)
* * *
ESTOCOLMO.—Los últimos informes recibidos del frente finlandés dan cuenta

de que la ocupación de Viborg ha ido seguida por una gran ofensiva finlandesa en el Centro y Sur del istmo de Carelia. En la zona central, los finlandeses ocuparon las posiciones desde las cuales los bolcheviques atacaron durante dos meses en 1940. En la parte meridional, los finlandeses han llegado a la costa del Golfo de Finlandia. Esta operación tiene gran importancia para las tropas alemanas que combaten al Sur de San Petersburgo. Por su parte, los alemanes han cortado la última línea férrea que quedaba libre, la de San Petersburgo a Vologda, y también las comunicaciones fluviales del Este de la antigua capital rusa. (Efe.)
* * *
TOKIO.—La dimisión del almirante Suetsugu de su puesto de director del movimiento de «el Camano del Tenno», organismo mantenedor de la política imperial, ha causado sensación en los círculos políticos de la capital japonesa. Suetsugu tiene en la actualidad 61 años y fué ministro del Interior del primer Gabinete Konoye. (Efe.)
* * *
SHANGHAI.—El portavoz de la marina japonesa ha declarado que se ha hecho necesario emprender nuevas operaciones de limpieza en las islas de Hainan, para reducir a las tropas dependientes de Chung-King. Las operaciones de limpieza han dado por resultado la ocupación de una serie de localidades que se encontraban en manos de las fuerzas chinas. (Efe.)
* * *
TOKIO.—El general Hayashi, presidente de la «Liga para el nuevo orden en el Extremo Oriente», ha entregado al príncipe Konoye, presidente del Consejo, una decisión, en la que se protesta energicamente por las actividades de los Estados Unidos contra las potencias del Eje. La Liga se opone especialmente al propósito de Norteamérica de enviar materia de guerra a las naciones hostiles a las potencias del Eje. Además, dicha Liga pide: primero, que se mantenga la política del Pacto Tripartito. Segundo que se establezca el nuevo orden en el Gran Espacio Asiático. Tercero, que el Japón reivindique el derecho de legítima defensa, en lo que concierne a las regiones marítimas vecinas, y cuarto, que es absolutamente necesario romper la línea de bloqueo antijaponeses. (Efe.)
* * *
TOKIO.—El general Tojo, ministro de la Guerra japonesa, ha pronunciado un discurso ante los jefes de las Oficinas de Reclutamiento. Tojo puso de relieve que el momento actual exige que el imperio japonés demuestre fortaleza de su unidad interna, y que el Ejército y el pueblo deben concertar sus esfuerzos para realizar los fines de la política histórica japonesa.
* * *
NANKIN.—La aviación nipona ha bombardeado las fundiciones de Tatukovig, a ocho kilómetros al sur de Chung King, incendiándolas, según informa el Departamento de Prensa japonesa en China. Otras formaciones de bombarderos japoneses destruyeron los depósitos de municiones de Latokoken, en la provincia de Hopei. (Efe.)
* * *
TOKIO.—El Japón ha presentado nuevas notas de protesta en Moscú y Washington, por los envíos de material de guerra a la U. R. S. S. por el puerto de Vladivostok, ha declarado el portavoz oficial del Gobierno nipón. Añadió que las contestaciones de los Gobiernos soviético y norteamericano a la anterior nota presentada por el Japón, han sido estimadas en Tokio como simples expresiones de la opinión de círculos particulares sin representación oficial, por lo que se

Precio del ejemplar 25 céntimos

Derrota electoral de un partidario de Roosevelt

NUEVA YORK.—En las elecciones parciales de los cinco Condados de Wisconsin, el republicano Lawrence Smith ha ganado un puesto en el Congreso Federal, derrotando a su contrincante, el demócrata, partidario de Roosevelt, Thomas Amle, según informa el «New York Daily News». Los sufragios llegaron casi a la proporción de dos contra uno.
En sus comentarios, el periódico citado dice que este resultado es de una importancia significativa. La principal cuestión debatida en la lucha electoral ha sido la política exterior de Roosevelt. Este resultado anuncia que habrá sorpresas en las próximas elecciones federales de noviembre de 1942. Durante la Gran Guerra, el pueblo norteamericano se dio también cuenta, antes de que terminara el conflicto, de que había sido engañado. (Efe.)

Japón protesta nuevamente en Moscú y Washington por los envíos de material de guerra al puerto de Vladivostok

El general Hayashi, presidente de la «Liga para el nuevo orden en el Extremo Oriente», presenta unas conclusiones al Príncipe Konoye
Discurso del Ministro de la Guerra japonés. -- Gran actividad militar británica en Singapur

ha vuelto a presentar una nueva nota japonesa. (Efe.)
* * *
TOKIO.—Comunican de Bangkok que siguen llegando constantemente a Singapur refuerzos británicos, entre los que se cuentan unidades llegadas de Malta y Gibraltar. Se construyen activamente emplazamientos para baterías antiaéreas y refugios subterráneos. Los muelles de Singapur están sometidos a estrecha vigilancia armada. Los correspondientes de los diarios tailandeses en Singapur, añaden que desde hace algunos meses se aplican en la ciudad medidas de oscuramiento, y que numerosos establecimientos comerciales han suspendido su actividad. La población ha comenzado a evacuar Singapur para marchar al campo. (Efe.)
* * *
PEKIN.—Las autoridades militares japonesas de China del Norte han comunicado hoy el resultado de la acción de «limpieza» anticomunista emprendida al Oeste de la línea férrea Pekín-Hankou. En las operaciones efectuadas con ese objeto, 939 comunistas han resultado muertos y 453 han sido hechos prisioneros. Han quedado en poder de las fuerzas japonesas dos cañones, doce morteros, siete ametralladoras pesadas, doce ametralladoras ligeras, 459 fusiles y 7.752 proyectiles de artillería. Han sido ocupadas o destruidas bases militares completamente instaladas, con barracones, depósitos de municiones, viveres, fábricas de pólvora, escuelas militares, etc.
Durante la noche última, del lunes al martes, la 129 división roja ha efectuado en vano contraataques contra diversos puntos de la línea férrea. El comunicado japonés termina diciendo que la campaña prosigue sistemáticamente. (Efe.)
* * *
TOKIO.—El Presidente y el vicepresidente de la Cámara de Diputados, Koyama y Tago, respectivamente, han presentado la dimisión de sus cargos, con motivo de la formación de la nueva asociación japonesa del Servicio Nacional.
Simultáneamente, el Club de los miembros del Parlamento ha acordado disolverse. (Efe.)
* * *
TOKIO.— En los medios oficiales

Más de cien buques soviéticos han sido ya hundidos en el Golfo de Finlandia

Sus aguas orientales se han convertido en un inmenso cementerio de barcos, hombres y maquinaria bélica

ROMA.— El enviado especial de la Agencia «Stefani», en el frente de Finlandia, comunica: «La flota militar y mercante soviética ha sufrido una catástrofe sin precedentes en el Golfo Finlandés, y puede considerarse como totalmente destruida. Este resultado ha sido conseguido por la acción fulminante de la aviación y la marina alemanas, admirablemente secundadas por los aparatos y los barcos fineses.
Más de cien buques, entre ellos, 25 pertenecientes a la escuadra, han sido hundidos en la parte oriental de Golfo, entre la isla de Seiskari y Cronstadt, donde, además, han perecido ahogados miles de soldados bolcheviques evacuados de Estonia y que trataban de llegar a San Petersburgo por el mar. Enormes cantidades de armamento, municiones y viveres, con material de guerra de todas clases, han ido a parar al fondo de esta Danquerque del Norte. Las aguas orientales del Golfo se han convertido en un inmenso cementerio de barcos, hombres y maquinaria bélica.
Los pocos navíos que han escapado al desastre, no tienen más remedio que intentar un arribo a los puertos suecos para ser internados; pero les será casi imposible burlar la vigilancia de las fuerzas aeronavales aliadas.» (Efe.)

La colectividad española de la Argentina envía un álbum de fervorosa adhesión al Caudillo

BILBAO.—En el «Cabo de Hornos» ha desembarcado el ingeniero naval de la República Argentina, don Francisco Maestu. El señor Maestu, gran amigo de España y defensor de los postulados de la Cruzada Nacional, ha sido nombrado por la colectividad española de la Argentina para hacer entrega al Caudillo de un álbum, en el cual, entre bellos motivos artísticos, las sociedades españolas en aquel país hacen patente al Jefe del Estado Español su adhesión más fervorosa.
El álbum lleva la firma de las personalidades más ilustres de las colectividades españolas en Buenos Aires y en las principales ciudades de la República.
Nuestros compatriotas han querido que sea el señor Maestu quien, por su entusiasmo hacia España, sea portador del mensaje; y el señor Maestu ha aceptado el encargo, a pesar de su avanzada edad (64 años). Mañana saldrá para Madrid.

Agencia Fúnebre Berger

EL SEÑOR

D. Carlos Aranda Marco

(Capitán de la Guardia Civil retirado, condecorado con la Cruz de San Hermenegildo. — Caballero de la Orden de la Corona de Italia)

FALLECIO AYER, A LOS 66 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Brígida Iturriz; hijos doña Concepción, Agustina y don Florencio Carlos (médico); hija política doña Juanita Yanguela; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos que abajo se indican, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 3 de septiembre de 1941.

Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las ONCE. Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE y CUARTO. Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda. Casa mortuoria.—Calvo Sotelo, 12.

COGNAC GARVEY Único de auténtico estilo

Avisos y Noticias

La dolencia que aquejaba al capitán de la Guardia civil retirado, don Carlos Aranda Marco, tuvo ayer el temido y fatal desenlace. El capitán Aranda, que estaba condecorado con la Cruz de San Hermenegildo y era Caballero de la Orden de la Corona de Italia, ha prestado a la Patria excelentes servicios y recientemente desempeñó la Secretaría de Orden Público con el tacto característico de quien pone toda su fe en el cumplimiento de una misión que se le confiaba. Su muerte ha causado en Logroño general sentimiento y así ha de ponerse de manifiesto en el piadoso acto de su entierro que tendrá lugar al mediodía de hoy.

Oposiciones auxiliares Gobernación

Se admiten señorías. Clases teórico-prácticas y correspondencia. Informes: LIBRERÍA CERDEZO.

Al mediodía de ayer se verificó el entierro del cadáver de la que fué nuestra bondadosa convecina doña Gertrudis Zuazo Cerezo, Vda. de del Zolar, piadoso acto que fué presidido por su nieto don Hilario Martínez del Solar, don Julio O. de Lanzagorta, don Pablo Sáenz, don Julio Díaz, don Armando Santos Saralegui, don Joaquín Latore y don José Loma-Osorio, seguidos de numerosa concurrencia en la que estaban representadas todas las clases sociales.

Colegio de N. S. del Buen Consejo dirigido por Religiosos Agustinos

1.º—En este Centro comenzarán las clases para párvulos el 1.º de Septiembre. 2.º—Queda abierta la matrícula para el curso escolar 1941-42, de 11 a 1 de la mañana. 3.º—Pueden matricularse para ingreso en el Bachillerato desde el 1 al 15 de dicho mes, de 10 a 1 de la mañana, para ser examinados el día 17, a las 10 de la mañana. 4.º—Los alumnos con asignaturas pendientes de aprobación, según sometidos a nuevo examen el día 18, a las 9 de la mañana.

A doña Elisa del Val, Vda. de J. Pradas, de Fuenmayor, ha sido pedida la mano de su bella hija Pilar, por el industrial de Torrecilla de Cameros, don Manuel Pascual Salcedo y su esposa doña Dolores Pardo Resurrección, para su hijo Vicente. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, fijándose la boda para plazo breve.

¡Abajo el vino!

Vinagre 18 ptas. c.º superior. VINO a 28 ptas. c.º superior. Servicio especial. Bares, Pensiones y Particulares. SERVICIO A DOMICILIO. Av. 12 Ligero, 32. Teléf. 14-29.

En San Sebastián, donde actualmente reside, ha fallecido a los 73 años de edad, don Manrico Lusa Ibeas, que durante muchos años convivió con nosotros, gozando del sincero afecto de sus extensas amistades, entre las cuales, ha causado la noticia de su muerte hondo sentimiento de pesar.

A su apenada Vda. doña María Herrera; hijos don Manuel, don Guillermo, don Federico, Elisa y don Antonio, así como al resto de la familia, les hacemos expresión de nuestra sentida condolencia.

Depilación eléctrica

Única eficaz, inofensiva. Dr. SUBIRACHS. Montero, 47. — Madrid. En Logroño: Hotel Comercio, de 4 a 6, hasta el 15 del actual.

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda: José Martínez, Ingeniero Jefe Distrito Forestal, Habilitado Guardia civil, Julio O. de Lanzagorta, Luis Videgán, Hilario Ramos, Administrador Prisión Provincial, José María Ruiz de Galarraga, Mariano Castellón, Abelardo López, Elías Cadarso, Pagador Obras Públicas y Habilitado de la Audiencia.

Teatro Bretón

Empresa Cirisa. — Telf. 1156. GRAN COMPAÑIA DE ALTA COMEDIA.

TINA GASCÓ y FERNANDO DE GRANADA. Tres últimos días de actuación. Durante los días 9, 10 y 11 de Septiembre de 1941.

OBRAS A REPRESENTAR: ESTRENOS. TÚY Y MÍO (S. J. Alvarez Quintero). EL NO SE MUEVE EN NADA (José María Pemán). SALON DE TE (Luis de Vargas).

ABONO. Para los tres días de actuación a los siguientes precios (incluidos todos los impuestos): Platea 5 entradas. Plas, 100. Butaca, 20. Delantera de Palco, 15.

Los Sres. abonados a la dilu. Compañía tendrán reservadas sus localidades durante los días 5 y 6 de septiembre, poniéndose a la venta para nuevos abonados las que no hayan sido retiradas durante los días 7 y 8 de septiembre.

Dejó ayer de existir a los 62 años de edad, el acreditado odontólogo logroñés don Adón Rodríguez García Bustos, cuyas dotes excepcionales de caballerosidad y simpatía, le habían captado generosos afectos, por lo que la noticia de su fallecimiento ha sido hondamente sentida.

El Sr. Rodríguez G. Bustos se distinguió siempre por su trato exquisito y en ocasiones mostró con éxito, aficiones literarias, por lo que fué colaborador muy celebrado por nuestros lectores, que han de recordarle con simpatía como se le recordará siempre en esta casa, donde supo ganarse el cordial afecto de todos. Descanse en paz y reciban su apenada esposa doña Encarnación Jiménez; hermano don Francisco; hermanos políticos, sobrinos y demás dudosos, la expresión de nuestro pésame hondamente sentido.

NECESITAMOS AGENTES

que tengan clientela entre establecimientos de comestibles. Ofertas: Apartado 576. BARCELONA.

En el sorteo pre-ciegos celebrado ayer, resultó agraciado el número 234.

En el Registro civil han sido inscritos el nacimiento de Matilde Gracia Royo Grijalba y las defunciones de Gumersinda Zuazo Cerezo, de 75 años, de Santo Domingo de la Calzada; Victoria Eterna Cuandé, de 81 años, de Victoria de Rioja; y Feliciano Muñoz Rubio, de 48 años, de Bañares de Rioja.

PISOS

Sin estrenar. Vendo dos inmuebles. 9 piezas. Buen interés. Razón, Nueva Rioja.

A los 34 años de edad falleció ayer la señorita María López Vea, muy estimada por las virtudes que la adornaban.

A su apenada madre doña Juana, hermanos doña Julia, don José, don Manuel, maestro del Reformatorio, don Nicasio y don Jesús, así como el resto de la familia, les expresamos nuestra condolencia.

Blázquez vende una casa

recién construida, libre de inquilinos, entera o por pisos. BLÁZQUEZ. Hs. Moroy. Teléf. 2161

En las oficinas de los bajos del Ayuntamiento se expenderán, desde el día de hoy, de nueve a una de la mañana, durante tres días, papeletas de riego, para los ríos de CARRALARDEÑO, LACALZADA Y GIL GARCÍA.

Mañana, jueves, día 4, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de DOÑA MARIA RUIZ DE CASTILLO (q. e. p. d.). Las misas que se celebren mañana, en las iglesias de Haro, y el día 5 en la de Villalba, se aplicarán por su propia devoción.

Días pasados falleció repentinamente en Somo (Santander), nuestro paisano el coronel de Caballería don Luis de Campos-Guerra y Martínez, verificándose su entierro en el cementerio de Asillero, rindiéndole los honores de ordenanza las fuerzas de la guarnición de Santander.

El duelo fué presidido por su hermano don Félix, coronel de Estado Mayor, retirado, actual director general del Instituto Geográfico y Estadístico y las autoridades militares de la provincia. Nuestro sentido pésame a tanta distinguida familia, especialmente a su hermana doña Carmen, que tantas simpatías tiene en nuestra capital.

Gasógenos "LUMA"

El de más fama, el que veis en todas partes, el que gasta menos carbón, el que no estropea motores, el que más sube, el más rápido, el de mayor garantía. ¡Buen negocio! Apartado 66. SAN SEBASTIAN

Por don Julián Gómez-Elegido, farmacéutico de Orgaz (Toledo), y señora, y para su hijo Eduardo, también farmacéutico de Yébenes (Toledo), ha sido solicitada a doña Juana Orlarte, Vda. de Ruizola, la mano de su bella hija Marta, licenciada en Farmacia. La boda quedó fijada para el próximo mes de noviembre, y entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. Felicitamos al futuro matrimonio y familias respectivas, especialmente a nuestra convecina doña Juana Orlarte.

Hermosa vacada

con un magnífico toro, 48 cabezas en junto. Se vende en total o parcialmente. Diríjase a Julia Landa, en Paganos.

Datos registrados ayer en el Observatorio. Presión máxima, 734.6; mínima, 732.7. Suhlendo. Temperatura máxima, 29.8 a las cuatro y cuarto de la tarde; media, 22.7; mínima, 12.8 a las seis y media de la mañana. Sol, diez horas y cincuenta minutos. Viento, variable.

Abajo el vino de verdad

Cántara 26 pesetas; litro, 1.65. Servicio a domicilio. General Franco, 6. Teléfono, 1120. El Abucó.

Después de una ligera enfermedad, y a la edad de 67 años, dejó de existir la bondadosa señora doña Matilde Martínez, maestra jubilada de Agoncillo. Su fallecimiento ha sido hondamente sentido entre sus extensas amistades por las dotes que adornaban a la finada. Descansen en paz y reciban su apenada esposa don Celestino Ayarza, hijos Elena, Fernando, Celestino, asistente, Martina, nietos y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

José Luis Gil Díez ODONTOLOGO HA REANUDADO SU CONSULTA. Se interesa la presentación en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de doña Ursula San Juan Elías para hacerle entrega de un documento.

Gobierno Civil SERVICIO PROVINCIAL DE GANADERIA

Estando en todo vigor el Reglamento de tratamiento sanitario, donde se dispone que los ganaderos darán cuenta mensual de las altas y bajas que tengan en sus ganados, datos que el inspector municipal veterinario precisa anotarlos en la cartilla sanitaria correspondiente, y siendo estos datos imprescindibles para las estadísticas mensuales y reparto de piensos, por esta circular se hace saber a todos los ganaderos o poseedores de animales, esta obligación mensual de dar parte al veterinario para que éste anote en su cartilla sanitaria las altas y bajas hechas en su ganado, o que no ha sufrido cambio; advirtiéndose, que, a los que así no lo hagan, además de incurrir en falta, podrá negárseles los piensos para su ganado. Lo que se hace público para general conocimiento. El Gobernador Civil, Jesús Cagigal Gutiérrez

Hace 25 años

Con buena entrada se celebró la novillada con ganado de los herederos de Sáenz, que salieron bravos. Santolarria, de Zaragoza y Morenito de Navarra, estuvieron bien.

Dió a luz un niño, al que se le impusieron los nombres de Antón Antonio doña Rosa Balcázar, esposa del industrial don Gregorio Lozano. En Calahorra se celebró la Fiesta del Sainete en el Teatro Díaz, adornado con flores y mantones de Manila, que resultó brillantísima.

En Haro se inauguró el Hotel Adela, situado en la calle de la Vega, celebrándose una verbena en el jardín del hotel, que estuvo concurridísima.

En Igea las fiestas en honor de su Patrona la Virgen del Villar, estuvieron animadísimo. Por primera vez la gaita y los gigantes y cabezudos, (alquilados), recorrieron las calles. Hubo solemne función religiosa y sermón a cargo del párroco de Ambite (Madrid) e hijo predilecto del pueblo, don Toribio Minguella; dos corridas de vacas con la plaza llena, y el pueblo en pleazo asistió en romería a la ermita, viéndose muchas parejas en bien ajazadas cabalgaduras.

En Autol, fué pedida la mano de la señorita Orosia Benito para don Emilio Mazo.

LOTERIA NACIONAL

MADRID.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, han resultado premiados los siguientes números:

- Premiado con 125.000 pesetas 23.086.—Barcelona, Igualada, Cartagena, Sevilla, Madrid. Premiado con 70.000 pesetas 32.161.—Barcelona, Palma de Mallorca, Córdoba, Avilés, Valencia, Madrid. Premiado con 25.000 pesetas 22.216.—Pozoblanco, Madrid, Ceuta, Oviedo, Sevilla. Premiatos con 1.500 pesetas 513 520 19.071 19.193 20.225 21.424 34.353 35.092 44.350 45.800

Anuncios oficiales

Banco de España - Logroño

Debiendo proceder el Banco Hipotecario de España, con arreglo al anuncio que publica el "Boletín Oficial" de 26 del corriente, a la conversión de sus Cédulas de Inversión superior al 450 por 100 por otras de las mismas características con interés al 450 por 100, o a su reembolso en otro caso, este Banco de España, como de costumbre, se encargará, en nombre de sus depositantes, de realizar cuantas operaciones sea preciso, tanto en el caso de que deseen el reembolso como la conversión. Por tanto, esta Banco pone en conocimiento de sus depositantes que opten por el reembolso, deberán comunicarlo por escrito, a la Sucursal, antes del día 10 del presente mes de Septiembre, en las condiciones que van a la conversión aquellos que no hayan inscrito antes del citado día el reembolso.

NIJVA DE CAMEROS ANUNCIO

El día 20 de septiembre y hora de las once de su mañana, darán comienzo las subastas de los productos forestales que a continuación se detallan: 71 hayas que cubican 28.385 m.3 de madera y 65 esteros de leña, en el Monte Monosa, tasadas en 1.875.00 pesetas. 120 robles que cubican 250 esteros de leña gruesa y 200 de ramaje, en el Monte "La Bardera", tasación 1.700.00 pesetas. 100 robles que cubican 200 esteros de leña gruesa y 80 de ramaje, en el Monte "La Bardera", tasación 1.300.00 pesetas.

El pliego de condiciones obra de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, hasta el día de la subasta. Nijva de Cameros, a 30 de agosto de 1941. El Alcalde, Timoteo Magaña

HOY Frontón Cinema

El Predilecto del Público. En función continua de 5 a 12 Doble y Grandioso Programa. Primero: Gedeón, Trampa y Compañía. Por el famoso RAMU, Lucien Baroux, Edwige Felleury y Mary Roland. Archicomedia delirante de risa y trucos nuevos, en la que el gran cómico RAMU, con la colaboración del gran caricato BAROUX, triunfan plenamente, logrando superarse en gracia y comicidad. Segundo: La deliciosa comedia "Warner Bros".

Calamidad con suerte

Por el gran actor GEORGE ARLISS y la gran estrella MARY ASTOR.

Delegación de Hacienda de la provincia de Logroño

Relación de Agencias de aparatos surtidores de gasolina, expendedurías de tabacos y administraciones de Loterías, correspondientes a esta provincia que han de proveerse conforme a la Ley de 22 de julio de 1939 y normas complementarias aprobadas por decreto de 27 de mayo de 1940; las primeras según el apartado C) de artículo segundo de la Ley, entre los excomulgados que no pertenecían al Cuerpo de Mutillados por la Patria, y los que sufrieron prisión o persecución durante el dominio rojo, y las expendedurías de tabacos y administraciones de Loterías (apartado A) del mismo artículo, entre viudas y huérfanas solteras de los fallecidos en el frente de batalla a consecuencia de heridas recibidas en el mismo; de los asesinados bajo la dominación marxista por su adhesión a la Causa Nacional o de los que prestaron al Movimiento relevantes servicios.

AGENCIAS DE APARATOS SURTIDORES DE GASOLINA

Alfaro, número 3.076; Arnedo, número 3.078; Calahorra, número 3.079; Cenicero, número 3.082; Cervera de Río Alhama, número 3.083; Haro, número 3.087; Logroño, núm. 3.093; Nájera, número 3.102; Rincón de Soto, número 3.103; Santo Domingo de la Calzada, número 3.105.

EXPENDEDURIAS DE TABACO

Alberite, Alcanadre, Aldeanueva de Ebro, Alfaro número 2, Arrabal, Azofra, Autol número 1, Baños de Rioja, Brea, Briñas, Cabezón de Cameros, Calahorra número 3, Castañares de Rioja, Cenicero número 1, Cervera número 3, Cidamayor, Cirueña, Clavijo, Cordovin, Corera, Cortijo (El), Enciso, Fuenmayor número 2, Gimileo, Grañón, Grávalos (Balneario), Hornilla, Huércanos, Isallana, Jalón de Cameros, Lardero, Ledesma, Leza del Río Leza, Logroño número 4, Logroño número 8, Logroño número 10 (estación del ferrocarril), Logroño número 11, Logroño número 16, Lumbreras, Manjarrés, Mansilla de la Sierra, Matute, Molinos (Los), Montenegro, Mujo de Aguas, Nájera número 1, Navajún, Ortigosa, Quel número 1, Ribafrecha, Rodezno, Romeral (E.), San Felices, San Román de Cameros, San Vicente de la Sonsierra, número 2, Santurde, Sotés, Treviana, Treviñava, Turuñeún, Valverde, Villalva de Rioja, Villarejo, Villarrova, Villarta, Villaseca, Villaverde de Rioja, Villoslada, Viniegra de Arriba, Zorraquín.

ADMINISTRACIONES DE LOTERIAS

Arnedo, Calahorra, Logroño número 3, Santo Domingo de la Calzada.

Las solicitudes habrán de extenderse en los modelos impresos que gratuitamente se facilitarán en la Dirección General del Timbre y Monopolios (Madrid), Delegaciones de Hacienda y Representaciones de Tabacos, en las capitales de provincia y en las Administraciones subalternas, debiendo ser reintegradas las instancias, así como los documentos que a ella se acompañen. Las solicitudes para las vacantes que se anuncian se presentarán dentro del plazo de veinte días naturales, a partir de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", en las Delegaciones de Hacienda o Alcalduías, que a medida que las recibían las enviarán a la Dirección General del Timbre y Monopolios (Barquillo, 5, Madrid), a la que podrán también, remitirse directamente los solicitantes, en el mismo término. Lo que se hace público para conocimiento de las personas a quienes pueda interesar.

Contra los "estraperlistas"

MÉRIDA. Cincuenta y cinco mil quinientas pesetas de multa ha impuesto la Fiscalía provincial de Tasas a diversos industriales y comerciantes de la provincia, por infracciones cometidas en materia de abastos.

HOY.-Teatro Moderno

EN FUNCION CONTINUA. Sin numerar, desde las CINCO de la tarde hasta las DOCE de la noche. Un magnífico y extraordinario PROGRAMA DOBLE. Primero: La maravillosa película Metro CADETES DEL MAR (En Español). Por ROBERT YOUNG y FLORENCE RICE. Un canto a la juventud que, cara al mar, vive, sueña y vibra. Film realizado con la cooperación de la Armada Norteamericana. Segundo: La graciosa película PARAMOUNT VIA LACTEA. Por HAROLD LLOYD y ADOLPHE MENJOU. UN PROGRAMA GARANTIZADO.

Un resumen militar alemán sobre el primer bienio de guerra Según un semanario financiero inglés, la aviación del Reich ha producido los edificios de la isla daños por valor de 480 millones de dólares

"Alemania posee actualmente el triple de submarinos que al comenzar la guerra", se afirma en una declaración británica

BERLIN. De fuente militar autorizada se comunica el siguiente resumen sobre el bienio de guerra transcurrido: «Con su declaración de guerra, Inglaterra desencadenó en septiembre de 1939 la décimotercera guerra continental de la historia inglesa. Desde entonces, han transcurrido dos años; dos años de derrotas inglesas y de aplastantes victorias alemanas. En estos dos años, Inglaterra ha tenido que abandonar, una detrás de otra, todas sus posiciones militares en el continente. Sus cuerpos expedicionarios de Noruega y Francia, así como el de los Balcanes, fueron aniquilados y obligados a huir precipitadamente. La diplomacia británica no ha conseguido tampoco, gracias a la hábil actuación de Alemania, desencadenar la guerra contra Alemania en dos frentes a la vez. En estos dos años, el ejército alemán ha podido siempre concentrar en el punto esencial todas sus fuerzas y aplastar con ellas al adversario. Al terminar el segundo año, la guerra está evidentemente decidida en favor de los ejércitos alemanes, aunque la lucha contra los soviets no haya terminado todavía. Mientras se efectúan estas luchas continentales, tenían lugar las primeras batallas extracontinentales contra Inglaterra en los aires, contra la propia isla británica y contra la navegación de aprovisionamiento, además de los combates en África septentrional. En todos estos conceptos, la iniciativa

ha estado siempre del lado de los alemanes, igual que en las luchas en el Continente. Gran Bretaña ha tenido que aguantar continuamente nuevas derrotas, y ha tratado, en vano, de hacer que los demás pueblos se batieran por ella, con la promesa de ayuda, que siempre ha sido letra muerta, como ocurre en la actualidad con los soviets, ya que Inglaterra ha concentrado las fuerzas de que dispone para la defensa de sus propias posiciones y sobre todo de la isla británica. La ofensiva alemana, coronada por el éxito contra Noruega, en abril de 1940, demostró que para las fuerzas armadas alemanas no existe el problema de las islas. Alemania se encuentra actualmente entregada a una lucha sin precedentes para su propia existencia y cuya solución decidirá de los próximos siglos de su historia. Por ello, esta guerra no puede terminar más que con una victoria alemana. Los dirigentes del Reich tienen conciencia plena de la responsabilidad que han asumido para con su pueblo, y no dudarán tampoco en el porvenir en tomar energicamente todas las medidas que sean necesarias para conseguir la solución victoriosa de esta lucha por la existencia y los destinos de Alemania. Los comunicados de las fuerzas armadas alemanas; los hechos, gestos y hazañas que contienen, son la mejor prueba de la seriedad de las intenciones de los jefes alemanes y de-

muestran, al mismo tiempo, que tienen en sus manos el poder de realizar sus intenciones en todos los casos y de una manera decisiva». (Ete)

NUEVA YORK. El semanario financiero inglés «The Economist»—en un artículo que reproduce el «New York Herald Tribune»—afirma que los ataques aéreos de los alemanes contra Inglaterra, durante los dos primeros años de la guerra, han producido en los edificios de la isla daños por valor de 480 millones de dólares, aproximadamente. Añade que el valor total de los edificios existentes en Inglaterra se calcula en unos veinticuatro mil millones de dólares. (Ete)

LONDRES. La agencia oficial británica publica unas declaraciones de un oficial de la Marina inglesa sobre la guerra en el mar durante los dos primeros años de la guerra. Dicho oficial declara que se puede considerar que la batalla del Atlántico ha proporcionado a Inglaterra una victoria, ya que se ha podido mantener un nivel de importaciones suficiente y la idea en la isla se mantiene bastante normal. Durante los meses de abril, marzo, mayo y junio de 1941, las pérdidas causadas por los submarinos fueron mucho más elevadas, lo que se atribuye al gran número de submarinos puestos en acción por Alemania. El citado oficial afirmó, por datos estadísticos recogidos de fuente oficial, que Alemania ha hecho actuar durante esos meses a unos doscientos submarinos y que posee actualmente el triple de los que tenía cuando comenzó la guerra. (Ete)

AYER EN ESPAÑA...

EL ESCORIAL. Ha visitado el campamento nacional «Santa Marías» el jefe local de la Falange de París, camarada Velilla. También llegaron, coincidiendo con su visita, catorce camaradas hijas de españoles residentes en Francia. En compañía de la regidora del distrito del Hospicio, de Madrid, visitaron el Monasterio y la tumba de José Antonio.

donde fueron agasajados el capitán y la tripulación del «Cabo de Hornos». La placa ha sido colocada en el salón recibimiento del vapor español.

Fallecimiento de un ilustre diplomático argentino

MADRID.—En Buenos Aires, y víctima de rápida enfermedad, ha fallecido el diplomático argentino, Dr. D. Federico Quintana. El Dr. Quintana fué siempre un buen amigo de España. Estuvo en Madrid presidiendo la Misión argentina que representó a este país en las ceremonias del matrimonio de Don Alfonso de Borbón. Durante varios años fué embajador de la Argentina en Berlín; posteriormente en Chile, y, últimamente, presidió la Misión diplomática que la Argentina envió al Japón y que coincidió con la Misión española, lo que dió ocasión a que se establecieran entre ambas misiones lazos de la mayor cordialidad. Actualmente estaba publicando sus memorias, en las que, dentro de su espíritu argentino, destacaba el gran afecto que sentía por nuestro país.

MADRID. Al tener conocimiento la Delegación Extraordinaria de Reparación de Menores de que se han celebrado colectas por medio de hojas y volantes en los que los comerciantes y particulares estampaban su firma o sello junto a la cantidad que donaban, se advierte a los españoles que ninguna colecta de estas está autorizada en la actualidad, por lo que cualquier petición de dinero deberá ponerse en conocimiento de la Delegación Nacional de la Falange exterior, a fin de proceder contra el responsable.

BILBAO. Setenta y cinco mil pesetas de daños ha causado un incendio en la fábrica de la «Unión Química del Norte de España», situada en Baracaldo. El fuego destruyó parte del departamento de cinx en polvo.

Su muerte ha de ser muy sentida en todos los países hispanoamericanos, y, desde luego, en España.

MADRID. Resultaron intoxicados Josefa Guiza, de treinta y nueve años y sus seis hijos, por ingerir setas en malas condiciones. Uno de ellos, llamado Ignacio, de tres años de edad, está en grave estado.

HUESCA. Cuando se hallaban en su domicilio, en Barbastro, los hermanos Ignacio y María Lobico, de diez y siete y trece años de edad, respectivamente, surgió entre ellos una reyerta. Ignacio se apoderó de un cuchillo y, abalanzándose sobre su hermana, le dió un tajo en el cuello. Ignacio, asustado al ver la abundancia de sangre que arrojaba su hermana y creyendo que ésta iba a morir rápidamente, bajó al patio de la casa y puso fin a su vida ahorándose.

Actualmente estaba publicando sus memorias, en las que, dentro de su espíritu argentino, destacaba el gran afecto que sentía por nuestro país.

BARCELONA. El próximo lunes se inaugurará en Viella la obra del calado del túnel que da comunicación al valle de Arán con el resto de España. Para este acto se espera al ministro de Obras Públicas, que ostentará la representación del Candilho. Con la inauguración de este túnel podrá ser abastecido el vecindario del valle que, durante la mayor parte del año, está incomunicado por la nieve y sólo podía recibir asistencia por la parte de Francia. Las obras fueron iniciadas por el general Primo de Rivera y quedaron suspendidas durante la República. Al ser liberada España se reanudaron las obras en la primavera del año 1939, por orden del Candilho, y ahora ha terminado la parte más importante del proyecto que era el calado del túnel.

VALENCIA. Cuando se hallaban en su domicilio, en Barbastro, los hermanos Ignacio y María Lobico, de diez y siete y trece años de edad, respectivamente, surgió entre ellos una reyerta. Ignacio se apoderó de un cuchillo y, abalanzándose sobre su hermana, le dió un tajo en el cuello. Ignacio, asustado al ver la abundancia de sangre que arrojaba su hermana y creyendo que ésta iba a morir rápidamente, bajó al patio de la casa y puso fin a su vida ahorándose.

Actualmente estaba publicando sus memorias, en las que, dentro de su espíritu argentino, destacaba el gran afecto que sentía por nuestro país.

BARCELONA. Un donativo de trescientas mil pesetas, ha hecho el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento a la Junta del Hospital de San Pablo, para la inmediata terminación de las obras del pabellón destinado a cirugía ortopédica y tuberculosis ósea.

VALENCIA. En la zona de Alberique, ribera alta del Júcar, se han segado ya las primeras partidas de arroz, de la variedad «Alberiques», que es una de las más primeras de España. Estas partidas fueron plantadas el día catorce de junio, y por lo tanto, se han hecho en dos meses y medio.

Las excavaciones de Castiltierra

LLEGA UN DESTACADO ARQUEOLOGO EXTRANJERO PARA VISITARLAS

MADRID.—A las 17.30 ha llegado al aeródromo de Barajas el profesor Dr. Joaquín Werner, representante de la comisión rumano-germánica de Francfort y del Instituto Arqueológico del Imperio Alemán. Fué recibido por el jefe del Protocolo de la Secretaría General, en representación del Ministro Secretario; por el profesor arqueólogo Martínez Santaolalla, y otras jefes tarquias. El objeto de la visita del profesor Werner es visitar las excavaciones que, en la necrópolis visigótica de Castiltierra, dirige y costea la Falange. El profesor Werner se muestra muy interesado por este notable descubrimiento.

BARCELONA. Un donativo de trescientas mil pesetas, ha hecho el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento a la Junta del Hospital de San Pablo, para la inmediata terminación de las obras del pabellón destinado a cirugía ortopédica y tuberculosis ósea.

VALENCIA. En la zona de Alberique, ribera alta del Júcar, se han segado ya las primeras partidas de arroz, de la variedad «Alberiques», que es una de las más primeras de España. Estas partidas fueron plantadas el día catorce de junio, y por lo tanto, se han hecho en dos meses y medio.

Toros en Haro

8 DE SEPTIEMBRE 1941. La novillada más interesante del año, con los triunfadores de la temporada

"Morenito Talavera" Julián Marín y Andalucía

6 NOVILLOS ESCOGIDOS DE ENCINAS, 6 con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

BARCELONA. Se ha constituido una junta para tratar de la erección de una estatua al sabio Padre Jesuita Remigio Villarino, muerto hace dos años en olor de santidad en el barrio de la Cruz, donde ejerció su apostolado. De la junta forma parte el ministro de Justicia y todas las autoridades de Vircaya y los presidentes y presidentas de las cuatro ramas de Acción Católica. Para la erección del monumento se abrirá una suscripción con una aportación mínima de diez céntimos y máxima de cinco pesetas.

VALENCIA. Para expresar la gratitud al Candilho por haber incluido el pueblo de Agimilla de Alfaro entre los adoptados por S. E. el Jefe del Estado, el vecindario ha celebrado varios actos con asistencia del Jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación y alcalde de Valencia, así como de las autoridades y jerarquías locales. Se celebró una misa, y seguidamente ha sido descubierta una lápida que contiene el decreto de adopción. También ha habido un desfile, y en el salón de actos del Ayuntamiento se han pronunciado patrióticos discursos por las personalidades citadas.

ZARAGOZA. Los nuevos alumnos cades de la Academia de Infantería han rendido un homenaje a la Virgen del Pilar, al iniciar el curso. En correcta formación se trasladaron al templo, acompañados del director de la Academia y profesores. En la puerta de la Iglesia fueron recibidos por una representación del Candilho. Los alumnos cades oyeron una misa y luego desfilaron ante el camerino de la Virgen. A la salida, el público les ovacionó con entusiasmo.

BARCELONA. Para tirar al fuego una caja de betún para lograr abrirla, ha resultado con lesiones y quemaduras, al explotar dicha caja, Evaristo Serrano, que vive en Florida,ablanca número 131.

VALENCIA. Para expresar la gratitud al Candilho por haber incluido el pueblo de Agimilla de Alfaro entre los adoptados por S. E. el Jefe del Estado, el vecindario ha celebrado varios actos con asistencia del Jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación y alcalde de Valencia, así como de las autoridades y jerarquías locales. Se celebró una misa, y seguidamente ha sido descubierta una lápida que contiene el decreto de adopción. También ha habido un desfile, y en el salón de actos del Ayuntamiento se han pronunciado patrióticos discursos por las personalidades citadas.

ZARAGOZA. Los nuevos alumnos cades de la Academia de Infantería han rendido un homenaje a la Virgen del Pilar, al iniciar el curso. En correcta formación se trasladaron al templo, acompañados del director de la Academia y profesores. En la puerta de la Iglesia fueron recibidos por una representación del Candilho. Los alumnos cades oyeron una misa y luego desfilaron ante el camerino de la Virgen. A la salida, el público les ovacionó con entusiasmo.

BILBAO. Se ha constituido una junta para tratar de la erección de una estatua al sabio Padre Jesuita Remigio Villarino, muerto hace dos años en olor de santidad en el barrio de la Cruz, donde ejerció su apostolado. De la junta forma parte el ministro de Justicia y todas las autoridades de Vircaya y los presidentes y presidentas de las cuatro ramas de Acción Católica. Para la erección del monumento se abrirá una suscripción con una aportación mínima de diez céntimos y máxima de cinco pesetas.

VALENCIA. Para expresar la gratitud al Candilho por haber incluido el pueblo de Agimilla de Alfaro entre los adoptados por S. E. el Jefe del Estado, el vecindario ha celebrado varios actos con asistencia del Jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación y alcalde de Valencia, así como de las autoridades y jerarquías locales. Se celebró una misa, y seguidamente ha sido descubierta una lápida que contiene el decreto de adopción. También ha habido un

Otra vez habla Roosevelt y dice: "Cuando el enemigo parece avanzar más lentamente que el año anterior, es cuando va a atacar con fuerzas renovadas"

Los comentarios alemanes e italianos destacan que el Presidente norteamericano se ha dirigido esta vez a las "masas obreras", pero sin hacer mención de los diez millones de trabajadores actualmente en paro en EE. UU.

WASHINGTON. Con motivo de la Fiesta del Trabajo en los Estados Unidos, el Presidente Roosevelt ha pronunciado un discurso radiado, en el que dijo entre otras cosas:

"A todos los que creen que Hitler está bloqueado y parado, advierto solemnemente que hacen una suposición muy peligrosa. En una guerra, cuando el enemigo parece avanzar más lentamente que el año anterior, es cuando va a atacar con fuerzas renovadas. Poned fin para siempre a la amenaza de conquista mundial y acabad también con toda obra de paz basada en el compromiso con el mal."

Después de referirse a la producción norteamericana, envió de material de guerra a todos los frentes de lucha, declaró: El traduccionismo ayudó a dar a todos los trabajadores la posición de dignidad que les correspondía. La situación actual de la clase obrera en Norteamérica no ha venido por casualidad; ha sido consecuencia de un proceso evolutivo de la democracia sana. Ningún grupo de norteamericanos se ha dado tan clara cuenta como el trabajo organizado, de lo que significaría la dominación nazi, y ningún grupo se juega más en la derrota del hitlerismo. Hemos hecho ya mucho, pero es preciso que hagamos infinitamente más. Las fuerzas de la violencia han sido desencadenadas por Hitler sobre la tierra, y nosotros debemos poner todo lo que esté de nuestra parte, todo absolutamente, para vencerlas, porque esas fuerzas pueden ser lanzadas contra nuestra nación cuando estamos en vías de proteger nuestros propios intereses. Haremos todo lo que esté en nuestro poder para vencer a Hitler y a sus fuerzas nazis. (Efe.)

BERLIN. El discurso de Roosevelt no ofrece ninguna novedad desde el punto de vista exterior, pero deja entrever una perspectiva nueva en lo que concierne a la política interior de los Estados Unidos. Esta es, en síntesis, la opinión de la Wilhelmstrasse, donde se añade: "El Presidente norteamericano trata, evidentemente, de desembarazarse del pesado fardo que representa su política hacia la clase obrera. Por lo visto, se ha dado perfecta cuenta del peligro que significa alentar al comunismo, e intenta recoger velas. A este propósito, podría establecerse en paralelo entre Roosevelt y Kerenski."

ki, que pensaba utilizar al comunismo para sus planes imperialistas, sin tener en cuenta que los bolcheviques maniobran por su parte.

Los círculos oficiales alemanes comentan también las frases pronunciadas por Roosevelt acerca de las libertades democráticas, y hacen observar que el derecho al trabajo, que figura entre esas libertades, no ha podido ser citado por el Presidente de los Estados Unidos, porque en estos momentos hay diez millones de obreros norteamericanos en paro forzoso. (Efe.)

ROMA. «En el umbral del tercer año de guerra en Europa, Roosevelt ha aprovechado la Fiesta del Trabajo en los Estados Unidos para pronunciar un nuevo discurso belicista y antinazi, escribe Virginio Gayda en un comentario de "Giornale d'Italia" que dice también: «Como no puede ofrecer más armas, materias primas y viveres a Inglaterra—que no oculta su decepción—como no puede prometer una intervención a breve plazo, el Presidente norteamericano se ha limitado a dar nuevas promesas con frases retumbantes y vacías. Roosevelt ha querido mostrarse como campeón de la libertad y como guardián de territorios ajenos, cuando todo el mundo sabe que el poderío y la riqueza de que tanto se vanagloria Norteamérica sólo son producto de una serie de agresiones y expropiaciones. Roosevelt ha fingido ignorar que la política actual de los Estados Unidos con respecto al imperio británico y a las naciones de América del Centro y del Sur, tiende únicamente a realzar nuevas adquisiciones territoriales. Asimismo ha afirmado que la colaboración norteamericano-soviética está destinada a salvaguardar la libertad de los mares, olvidando que su país ha estado siempre en pugna con la Gran Bretaña, precisamente por la singular idea que los ingleses tienen en esa libertad marítima».

Gayda termina diciendo: «Roosevelt ha hablado de clas masas obreras, pero ha olvidado indicar las realizaciones efectuadas en el campo social por Alemania e Italia. Ha olvidado también que en los Estados Unidos hay diez millones de parados, cifra que no tiene equivalente alguno en los países del Eje, a pesar de sus recursos, mucho más limitados. (Efe.)

MADRE: Las enfermeras y divulgadoras de la Sección Femenina enseñarán prácticamente los cuidados que debes prodigar a tu hijo. Criando a tu hijo a pecho, puedes conseguir librarte de las enfermedades que el calor favorece y, tal vez de la muerte.

ZARAGOZA.—Esta ciudad quiere expresar su gratitud al Arzobispo Dr. Domenech, por la intensa labor que realizó en la organización del Centenario de la Virgen del Pilar, con motivo de celebrar éste sus bodas de plata con el Episcopado. El Arzobispo ha rechazado todo homenaje personal, y, por tanto, la comisión nombrada a tal fin, acordó que dicho homenaje consistiera en la construcción de una Iglesia en el barrio de las Delicias. El Ayuntamiento hará una suscripción a la que contribuirán todos los zaragozanos. El acto oficial de homenaje al Arzobispo se verificará el día 5 de octubre próximo.

Homenaje al Dr. Domenech

BERLIN. El discurso de Roosevelt no ofrece ninguna novedad desde el punto de vista exterior, pero deja entrever una perspectiva nueva en lo que concierne a la política interior de los Estados Unidos. Esta es, en síntesis, la opinión de la Wilhelmstrasse, donde se añade: "El Presidente norteamericano trata, evidentemente, de desembarazarse del pesado fardo que representa su política hacia la clase obrera. Por lo visto, se ha dado perfecta cuenta del peligro que significa alentar al comunismo, e intenta recoger velas. A este propósito, podría establecerse en paralelo entre Roosevelt y Kerenski."

En el sector central, la Luftwaffe prosigue sus bombardeos en masa contra los objetivos bolcheviques. En el Dnieper, el mariscal Budyenny ha fracasado lamentablemente en sus esfuerzos por reconquistar las cabezas de puente perdidas en la orilla occidental. Las pérdidas rusas son enormes. El río arrastra miles de cadáveres rojos. En un solo ataque, los bolcheviques han tenido más de 3.000 muertos. En la mañana de hoy, las tropas rojas han realizado un nuevo intento, pero han sido dispersadas por centenares de bombas de los "Stukas" y por el fuego infernal de la artillería alemana de grueso calibre, después de sufrir terribles bajas. (Efe.)

La estancia de Pilar Primo de Rivera en Berlín

BERLIN.—El periódico «Deutsche Allgemeine Zeitung» publica una conversación que uno de sus redactores ha celebrado con la delegada nacional de Falange Femenina, Pilar Primo de Rivera, en un esbozo de lo que es la Sección Femenina de la Falange, con su millón de afiliadas. Después, la delegada nacional expresa su satisfacción por las atenciones que se le han dispensado en este viaje por Alemania, donde ha podido visitar las escuelas de jefes femeninas y asistir al Congreso de las Juventudes Hitlerianas celebrado en Breslau.

El conde de Mayalde, embajador de España en Berlín, ha ofrecido un almuerzo en honor de la delegada nacional de la Falange, Pilar Primo de Rivera, al que asistieron el jefe de la Sección Femenina del partido nacionalsocialista; la delegada territorial de Falange en Alemania, Celia Giménez; las delegadas provinciales y otras personas. Por la tarde, la delegada nacional visitó el local de la Falange berlinesa, donde se habían congregado los falangistas para saludar a Pilar Primo de Rivera. El conde de Mayalde, jefe supremo de la Falange en Alemania y territorios ocupados por el Ejército alemán, expresó su satisfacción por la visita de la delegada nacional Pilar Primo de Rivera, quien recordó a los falangistas berlineses el deber de comportarse siempre como falangistas disciplinados, porque es por su conducta en suelo extranjero donde se tiene que valorar lo que vale el Partido.

Después de cantarse el «Cara al Sol» y de interpretarse el Himno Nacional, la delegada nacional y el embajador español conversaron largo rato con todos los camaradas. (Efe.)

BERLIN.—La delegada nacional de la Sección Femenina de Falange, Pilar Primo de Rivera, visitó hoy a la jefe de la Organización Femenina del Reich, Scholtz Klein. La acompañaron en su visita la condesa de Mayalde, esposa del embajador de España en Berlín, y Celia Giménez, jefe de la Falange Femenina alemana. Pilar Primo de Rivera y Scholtz Klein celebraron una conferencia sobre los comunes objetivos de las Organizaciones Femeninas, alemana y española. (Efe.)

BERLIN.—El ministro de Industria y Comercio de España, Sr. Carrcler, que se encuentra en Leipzig con motivo de la Feria Internacional de Muestras, ha hecho a un redactor de la agencia DNB unas declaraciones, en las que habló de la reconstrucción de la economía nacional española y de la voluntad inquebrantable que anima al Gobierno de Madrid a vencer todas las dificultades actuales y futuras hasta que la vida comercial e industrial de España, recobre en todos los aspectos su ritmo normal.

«Desde el punto de vista del comercio exterior—dijo, entre otras cosas—España persigue en estos momentos críticos la finalidad de procurarse todo aquello que es necesario para su existencia y para el desarrollo de su vida nacional, y lo que necesita para consolidar la posición económica y política que puede reclamar en el mundo por los derechos naturales que posee con relación a la nueva estructura europea». También afirmó que la inquebrantable amistad que une a España y Alemania va a intensificarse aún más, sobre todo, en el campo de las relaciones comerciales, ya que los productos de los dos países se complementan del modo más favorable.

Por último, el ministro español elogió a la Feria de Leipzig, que calificó de impresionante y magnífica, y a la que auguró un rápido y gran éxito. Efe.

MADRE: Aprendete estos consejos, para que el verano no cause la muerte de tu hijo. Primero. Criarlo a pecho. Segundo. Dar el alimento cada tres horas, descansando seis por la noche. Tercero. Si tiene diarrea, déjalo a agua hervida sin azúcar, y avisa pronto al médico. Cuarto. No le des papillas antes de los seis meses. Quinto. No le destetes en verano.

BERLIN.—Algunas escuadrillas alemanas de "Stukas" han bombardeado y hundido en el río Dnieper un barco-motor y seis barcos soviéticos. Otros cuatro buques fueron incendiados por las bombas y su pérdida puede darse por segura. (Efe.)

BERLIN.—De fuente oficiosa se informa que la aviación alemana atacó ayer intensamente a las fuerzas soviéticas cercadas al noroeste del lago Ilmen. Tres baterías antiaéreas fueron destruidas por las bombas y la artillería pesada que quedaron inmovilizados en las líneas aéreas, después de haber sufrido serios destrozos. Las tropas rojas tuvieron muchas bajas y perdieron gran cantidad de material. (Efe.)

BERLIN.—La aviación alemana ha desplegado intensa actividad en el sector meridional de Murnansk, del frente finlandés. Fueron bombardeados, con eficaces resultados, los aeródromos y otros objetivos militares, y al este de Alakurtli, las tropas soviéticas sufrieron varios fuertes ataques efectuados en vuelos rasantes. Las fotografías tomadas confirman las destrucciones causadas por estos bombardeos. (Efe.)

ESTOCOLMO.—Los correspondientes de la Prensa sueca comunican que en uno de los últimos combates sostenidos en la Carelia oriental, ha resultado muerto el general de brigada ruso, Belentsov. (Efe.)

ESTOCOLMO.—El tráfico en los puertos suecos ha disminuido en un cincuenta por ciento con relación al año 1939. Las exportaciones de productos forestales disminuyeron en un 77 por ciento. Esta situación se debe exclusivamente a la guerra. (Efe.)

ESTOCOLMO.—A doscientos dieciséis millones doscientos cincuenta mil coronas ascienden los beneficios obtenidos por las empresas explotadas por el Estado sueco. (Efe.)

ESTOCOLMO.—Según noticias que se reciben de Londres, parece confirmarse el aplazamiento, «sine die», de la proyectada conferencia tripartita de Moscú. Esta decisión—dicen los correspondientes de la Prensa sueca—ha sido adoptada por los Gobiernos anglo-sajones, los cuales están aún ocupados en estudiar la interpretación que ha de darse a los puntos 5 y 6 de la declaración del Atlántico. (Efe.)

LISBOA.—La espada de honor traída de Río de Janeiro por la Misión militar portuguesa será entregada al presidente Carmona esta semana. Simultáneamente, le serán impuestas al Dr. Salazar, jefe del Gobierno, las insignias de doctor honoris causa de la Universidad Central brasileña. (Efe.)

MILAN.—La provincia de Milán cuenta cincuenta y seis mil empresas industriales, según las últimas estadísticas italianas. Cuatro mil doscientos cuarenta y dos casas se dedican al comercio de exportación e importación. (Efe.)

LISBOA.—Un nuevo contingente de tropas portuguesas, compuesto de unos mil hombres, ha salido en el vapor "Lourenço Marqués" para reforzar las garantías de las Azores. (Efe.)

EMPRESARIOS: Los cambios de trabajadores en vuestras empresas debéis comunicarlos inmediatamente a la Delegación Provincial de Subsidios Familiares respectiva, remitiendo a las hojas «A» y «B».

Reclama esta obligación una ineludible necesidad para la puntual percepción de los beneficios por los trabajadores y la exacta distribución de los mismos.

Accidente automovilista SANTIAGO DE COMPOSTELA. Un camión cargado con troncos de árboles y sobre los que iban veinticinco personas, que se dirigían a una feria, se cayó por un terraplén en las inmediaciones de Noya. Hay que lamentar algunas víctimas. Los heridos fueron asistidos en el hospital de Santiago. El accidente ocurrió por un pinchazo de un neumático.

C. MONTOYA GARGANTA NARIZ - OIDO M. Villanueva, s. 8, Teléf. 2126.

LA CONFERENCIA TRIPARTITA DE MOSCÚ, APLAZADA "SINE DIE"

Una misión militar bolchevique, compuesta por 47 aviadores, en Estados Unidos

Laval se encuentra en estado satisfactorio y Marcel Deat está ya convaleciente

WASHINGTON.—El Departamento de Estado ha declarado hoy que se encuentra en Alaska, de paso por Washington, una Misión militar bolchevique compuesta de 47 aviadores. Se trata de una Misión puramente técnica, según se declara en los medios autorizados, que visitará las fábricas de aviación para darse cuenta del sistema de construcción en los Estados Unidos. (Efe.)

TIRANA.—El presidente del Consejo de Albania ha visitado hoy numerosos edificios escolares en construcción. Las obras terminarán en 1942, y las nuevas escuelas serán dotadas del material docente más moderno y completo. (Efe.)

EL CAIRO.—El general francés Dentz y otros oficiales, detenidos en Jerusalén, serán, probablemente, trasladados a Beirut en la mañana del miércoles, para que embarquen el día 4 de septiembre. Dos de los oficiales detenidos esperarán al regreso de dos oficiales británicos que están enfermos, y no han llegado aún a Siria. Se sabe también que el general Wilson entregó al general Dentz una carta para el mariscal Petain, en la cual se queja del trato que se hace a las víctimas a los prisioneros de guerra británicos. (Efe.)

PARIS.—Esta tarde se ha celebrado la sesión de apertura de los Tribunales. Los miembros del Tribunal juraron escribir como magistrados leales y consagrar todos sus esfuerzos al resurgimiento de la Patria. (Efe.)

LOS ANGELES.—La Policía ha empleado los gases lacrimógenos contra los miembros de la «Canon Electrical Company». Hay seis o siete heridos. Dicha Compañía produce piezas eléctricas para las fábricas de construcciones aeronáuticas. (Efe.)

ESTOCOLMO.—El tráfico en los puertos suecos ha disminuido en un cincuenta por ciento con relación al año 1939. Las exportaciones de productos forestales disminuyeron en un 77 por ciento. Esta situación se debe exclusivamente a la guerra. (Efe.)

ESTOCOLMO.—El canal que une el Báltico con el Categat será abierto al tráfico a fines de año. Su construcción ha costado veinte millones de coronas, y los buques de gran desplazamiento podrán navegar por aguas suecas y entrar al Báltico o salir de él sin necesidad de dar un amplio rodeo. También se ha construido una esclusa para salvar la diferencia de nivel entre el Báltico y el Categat. (Efe.)

ESTOCOLMO.—A doscientos dieciséis millones doscientos cincuenta mil coronas ascienden los beneficios obtenidos por las empresas explotadas por el Estado sueco. (Efe.)

ESTOCOLMO.—Según noticias que se reciben de Londres, parece confirmarse el aplazamiento, «sine die», de la proyectada conferencia tripartita de Moscú. Esta decisión—dicen los correspondientes de la Prensa sueca—ha sido adoptada por los Gobiernos anglo-sajones, los cuales están aún ocupados en estudiar la interpretación que ha de darse a los puntos 5 y 6 de la declaración del Atlántico. (Efe.)

LISBOA.—La espada de honor traída de Río de Janeiro por la Misión militar portuguesa será entregada al presidente Carmona esta semana. Simultáneamente, le serán impuestas al Dr. Salazar, jefe del Gobierno, las insignias de doctor honoris causa de la Universidad Central brasileña. (Efe.)

MILAN.—La provincia de Milán cuenta cincuenta y seis mil empresas industriales, según las últimas estadísticas italianas. Cuatro mil doscientos cuarenta y dos casas se dedican al comercio de exportación e importación. (Efe.)

LISBOA.—Un nuevo contingente de tropas portuguesas, compuesto de unos mil hombres, ha salido en el vapor "Lourenço Marqués" para reforzar las garantías de las Azores. (Efe.)

EMPRESARIOS: Los cambios de trabajadores en vuestras empresas debéis comunicarlos inmediatamente a la Delegación Provincial de Subsidios Familiares respectiva, remitiendo a las hojas «A» y «B».

Reclama esta obligación una ineludible necesidad para la puntual percepción de los beneficios por los trabajadores y la exacta distribución de los mismos.

Accidente automovilista SANTIAGO DE COMPOSTELA. Un camión cargado con troncos de árboles y sobre los que iban veinticinco personas, que se dirigían a una feria, se cayó por un terraplén en las inmediaciones de Noya. Hay que lamentar algunas víctimas. Los heridos fueron asistidos en el hospital de Santiago. El accidente ocurrió por un pinchazo de un neumático.

C. MONTOYA GARGANTA NARIZ - OIDO M. Villanueva, s. 8, Teléf. 2126.

Declaraciones del ministro de Industria y Comercio español en Alemania

BERLIN. El ministro de Industria y Comercio de España, Sr. Carrcler, que se encuentra en Leipzig con motivo de la Feria Internacional de Muestras, ha hecho a un redactor de la agencia DNB unas declaraciones, en las que habló de la reconstrucción de la economía nacional española y de la voluntad inquebrantable que anima al Gobierno de Madrid a vencer todas las dificultades actuales y futuras hasta que la vida comercial e industrial de España, recobre en todos los aspectos su ritmo normal.

«Desde el punto de vista del comercio exterior—dijo, entre otras cosas—España persigue en estos momentos críticos la finalidad de procurarse todo aquello que es necesario para su existencia y para el desarrollo de su vida nacional, y lo que necesita para consolidar la posición económica y política que puede reclamar en el mundo por los derechos naturales que posee con relación a la nueva estructura europea». También afirmó que la inquebrantable amistad que une a España y Alemania va a intensificarse aún más, sobre todo, en el campo de las relaciones comerciales, ya que los productos de los dos países se complementan del modo más favorable.

Por último, el ministro español elogió a la Feria de Leipzig, que calificó de impresionante y magnífica, y a la que auguró un rápido y gran éxito. Efe.

MADRE: Aprendete estos consejos, para que el verano no cause la muerte de tu hijo. Primero. Criarlo a pecho. Segundo. Dar el alimento cada tres horas, descansando seis por la noche. Tercero. Si tiene diarrea, déjalo a agua hervida sin azúcar, y avisa pronto al médico. Cuarto. No le des papillas antes de los seis meses. Quinto. No le destetes en verano.

BERLIN.—Algunas escuadrillas alemanas de "Stukas" han bombardeado y hundido en el río Dnieper un barco-motor y seis barcos soviéticos. Otros cuatro buques fueron incendiados por las bombas y su pérdida puede darse por segura. (Efe.)

BERLIN.—De fuente oficiosa se informa que la aviación alemana atacó ayer intensamente a las fuerzas soviéticas cercadas al noroeste del lago Ilmen. Tres baterías antiaéreas fueron destruidas por las bombas y la artillería pesada que quedaron inmovilizados en las líneas aéreas, después de haber sufrido serios destrozos. Las tropas rojas tuvieron muchas bajas y perdieron gran cantidad de material. (Efe.)

BERLIN.—La aviación alemana ha desplegado intensa actividad en el sector meridional de Murnansk, del frente finlandés. Fueron bombardeados, con eficaces resultados, los aeródromos y otros objetivos militares, y al este de Alakurtli, las tropas soviéticas sufrieron varios fuertes ataques efectuados en vuelos rasantes. Las fotografías tomadas confirman las destrucciones causadas por estos bombardeos. (Efe.)

ESTOCOLMO.—Los correspondientes de la Prensa sueca comunican que en uno de los últimos combates sostenidos en la Carelia oriental, ha resultado muerto el general de brigada ruso, Belentsov. (Efe.)

ESTOCOLMO.—El tráfico en los puertos suecos ha disminuido en un cincuenta por ciento con relación al año 1939. Las exportaciones de productos forestales disminuyeron en un 77 por ciento. Esta situación se debe exclusivamente a la guerra. (Efe.)

ESTOCOLMO.—A doscientos dieciséis millones doscientos cincuenta mil coronas ascienden los beneficios obtenidos por las empresas explotadas por el Estado sueco. (Efe.)

ESTOCOLMO.—Según noticias que se reciben de Londres, parece confirmarse el aplazamiento, «sine die», de la proyectada conferencia tripartita de Moscú. Esta decisión—dicen los correspondientes de la Prensa sueca—ha sido adoptada por los Gobiernos anglo-sajones, los cuales están aún ocupados en estudiar la interpretación que ha de darse a los puntos 5 y 6 de la declaración del Atlántico. (Efe.)

LISBOA.—La espada de honor traída de Río de Janeiro por la Misión militar portuguesa será entregada al presidente Carmona esta semana. Simultáneamente, le serán impuestas al Dr. Salazar, jefe del Gobierno, las insignias de doctor honoris causa de la Universidad Central brasileña. (Efe.)

MILAN.—La provincia de Milán cuenta cincuenta y seis mil empresas industriales, según las últimas estadísticas italianas. Cuatro mil doscientos cuarenta y dos casas se dedican al comercio de exportación e importación. (Efe.)

LISBOA.—Un nuevo contingente de tropas portuguesas, compuesto de unos mil hombres, ha salido en el vapor "Lourenço Marqués" para reforzar las garantías de las Azores. (Efe.)

EMPRESARIOS: Los cambios de trabajadores en vuestras empresas debéis comunicarlos inmediatamente a la Delegación Provincial de Subsidios Familiares respectiva, remitiendo a las hojas «A» y «B».

Reclama esta obligación una ineludible necesidad para la puntual percepción de los beneficios por los trabajadores y la exacta distribución de los mismos.

Accidente automovilista SANTIAGO DE COMPOSTELA. Un camión cargado con troncos de árboles y sobre los que iban veinticinco personas, que se dirigían a una feria, se cayó por un terraplén en las inmediaciones de Noya. Hay que lamentar algunas víctimas. Los heridos fueron asistidos en el hospital de Santiago. El accidente ocurrió por un pinchazo de un neumático.

C. MONTOYA GARGANTA NARIZ - OIDO M. Villanueva, s. 8, Teléf. 2126.

Cinco aviones británicos, por cuatro alemanes, derribados

Este es el porcentaje, según el redactor aeronáutico de la "Reuter" en lo que va de año

LONDRES.—El redactor aeronáutico de la Agencia Reuter, publica un resumen sobre la evolución de la guerra aérea anglo-alemana, en el que expresa su optimismo respecto a los progresos de la Royal Air Force, la cual—afirma—lleva ahora la iniciativa de la lucha. La R. A. F.—añade—no es aún numéricamente igual a la aviación alemana, la mitad de la cual combate ahora en Rusia, y la otra mitad en las costas occidentales europeas y el Mediterráneo.

Durante la "Batalla de Gran Bretaña", los alemanes han perdido 2.375 aviones. Sin dar las cifras de las pérdidas inglesas, añade solamente el citado correspondiente que 375 pilotos británicos resultaron muertos.

En cuanto a los ataques sobre el Noroeste de Europa afirma que las pérdidas británicas "han sido naturalmente elevadas", precio que ha de pagarse por el mantenimiento de su iniciativa. Declara, por último, que las pérdidas sufridas en el año actual sobre el Noroeste de Europa están en proporción de cinco aviones británicos por cuatro alemanes derribados. (Efe.)

MIRADOR AL EXTRANJERO

La victoria finlandesa

El caso de Finlandia es verdaderamente típico; de ella pueden copiar el ejemplo todos los países del mundo. En primer término, Finlandia es un país de héroes; todavía no hace dos años, el ejército finlandés con el mariscal Mannheim, asombraba al mundo con sus proezas heroicas. Con motivo de aquella guerra las gentes del exterior tuvieron ocasión de saber que el heroísmo finlandés no era una cosa improvisada; basábase principalmente en las acrisoladas virtudes raciales fomentadas por una alta cultura física e intelectual. La reconstrucción del Estado finlandés tenía, sin embargo, una génesis que era un lastre innenso: Finlandia nació entre las ruinas de la guerra anterior, se había incorporado a la Europa jurídica de Versalles mediante la influencia de los vencedores. Este hecho parecía ser una deuda perpetua; aunque existían en realidad deudas de esta índole que no lleguen a saldarse jamás? El propio mariscal Mannheim, cuando se vio obligado a concertar con Rusia una paz leonina en los comienzos de 1940, dijo solemnemente que después de lo acontecido, Finlandia consideraba liquidada con exceso aquella deuda que pudo derivarse de un tratado de la post-guerra anterior. En efecto, Finlandia, al estallar la guerra contra los soviets en 1939 y cuando se vio fieramente acometida por la barbarie bolchevique y constreñida a realizar una guerra desigual, el bello país del Kalevala, quedó reducido a su propio esfuerzo y ni Francia ni Inglaterra hicieron nada eficaz por socorrerla. Fue esta la primera piedra de toque para comprobar la veracidad de esas ayudas democráticas tan copiosamente ofrecidas por los antiguos aliados, y singularmente por Inglaterra, a los que el Gobierno de Londres, midiendo solo por su extensión territorial, persiste en llamar pueblos pequeños. Ahora, cuando Finlandia ha necesitado de una nueva defensa contra el bolchevismo moscovita, lo ha encontrado otra vez en su propio heroísmo, pero cuando ha necesitado sumar a su esfuerzo el de los amigos, lo ha encontrado con plena eficacia. Y el alborozo germánico ante la brillante victoria finlandesa se ha manifestado solemnemente en esa calurosa felicitación que el canciller Hitler ha dirigido al mariscal Mannheim.

ESTOCOLMO.—Los correspondientes de la Prensa sueca comunican que en uno de los últimos combates sostenidos en la Carelia oriental, ha resultado muerto el general de brigada ruso, Belentsov. (Efe.)

ESTOCOLMO.—El tráfico en los puertos suecos ha disminuido en un cincuenta por ciento con relación al año 1939. Las exportaciones de productos forestales disminuyeron en un 77 por ciento. Esta situación se debe exclusivamente a la guerra. (Efe.)

ESTOCOLMO.—A doscientos dieciséis millones doscientos cincuenta mil coronas ascienden los beneficios obtenidos por las empresas explotadas por el Estado sueco. (Efe.)

ESTOCOLMO.—Según noticias que se reciben de Londres, parece confirmarse el aplazamiento, «sine die», de la proyectada conferencia tripartita de Moscú. Esta decisión—dicen los correspondientes de la Prensa sueca—ha sido adoptada por los Gobiernos anglo-sajones, los cuales están aún ocupados en estudiar la interpretación que ha de darse a los puntos 5 y 6 de la declaración del Atlántico. (Efe.)

LISBOA.—La espada de honor traída de Río de Janeiro por la Misión militar portuguesa será entregada al presidente Carmona esta semana. Simultáneamente, le serán impuestas al Dr. Salazar, jefe del Gobierno, las insignias de doctor honoris causa de la Universidad Central brasileña. (Efe.)

MILAN.—La provincia de Milán cuenta cincuenta y seis mil empresas industriales, según las últimas estadísticas italianas. Cuatro mil doscientos cuarenta y dos casas se dedican al comercio de exportación e importación. (Efe.)

LISBOA.—Un nuevo contingente de tropas portuguesas, compuesto de unos mil hombres, ha salido en el vapor "Lourenço Marqués" para reforzar las garantías de las Azores. (Efe.)

EMPRESARIOS: Los cambios de trabajadores en vuestras empresas debéis comunicarlos inmediatamente a la Delegación Provincial de Subsidios Familiares respectiva, remitiendo a las hojas «A» y «B».

Reclama esta obligación una ineludible necesidad para la puntual percepción de los beneficios por los trabajadores y la exacta distribución de los mismos.

La situación en el Frente del Este, según la Agencia "Stefani"

Presión definitiva sobre San Petersburgo, liquidación de las fuerzas cercadas en Odessa y martilleo en el sector central

ROMA.—El enviado especial de la Agencia "Stefani", en el frente del Este, escribe que la situación actual en dicho frente se caracteriza: Primero, por la presión germano-finlandesa, alrededor de San Petersburgo; segundo, la liquidación progresiva de las fuerzas cercadas en el sector de Odessa; tercero, el "martilleo" de las fortificaciones rojas del sector central, llevado a cabo por la aviación y la artillería alemanas, y cuarto, por los intentos de contraataque soviéticos en el Dnieper. En la zona de San Petersburgo—añade—se procede actualmente a localizar y destruir los inmensos campos de minas instaladas por las tropas especializadas soviéticas. La artillería y la aviación ayudan eficazmente a las fuerzas alemanas de zapadores, encargadas de esta labor. En Odessa, alemanes y rumanos destruyeron sistemáticamente los campos de minas instaladas en las colinas y las orillas de los lagos que rodean la ciudad. Al mismo

tiempo, la aviación, artillería e infantería desmantelan una tras otra los reductos del cinturón fortificado. El cerco es cada vez más estrecho, y las fuerzas rojas de la ciudad no tienen ya la menor esperanza de escapar al aniquilamiento. En el sector central, la Luftwaffe prosigue sus bombardeos en masa contra los objetivos bolcheviques. En el Dnieper, el mariscal Budyenny ha fracasado lamentablemente en sus esfuerzos por reconquistar las cabezas de puente perdidas en la orilla occidental. Las pérdidas rusas son enormes. El río arrastra miles de cadáveres rojos. En un solo ataque, los bolcheviques han tenido más de 3.000 muertos. En la mañana de hoy, las tropas rojas han realizado un nuevo intento, pero han sido dispersadas por centenares de bombas de los "Stukas" y por el fuego infernal de la artillería alemana de grueso calibre, después de sufrir terribles bajas. (Efe.)

Agencia Fúnebre Berger

†
EL SEÑOR
D. Adón Rodríguez García Bustos
(ODONTOLOGO)
(Cofrade de la Hermandad del Santo Entierro)
FALLECIO AYER, A LOS 62 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Encarnación Jiménez; hermanos don Francisco; hermanos políticos don Emilia, don Antonio, don Angel y don Carmen Jiménez; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos que abajo se indican, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 3 de septiembre de 1941.

Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las DIEZ.
Conducción del cadáver.—HOY, a las ONCE.
Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.
Casa mortuoria.—Martínez Zaporta, 9.

†
La Señorita
María López Vea
Falleció ayer, a los 34 años
habiendo recibido los S. S.
R. I. P.

Su apenada madre Juana Vea (Vda. de Calixto López); hermanos Julia, José, Manuel Nicolás (del Reformatorio), Nicolás (Maestro Nacional) y Jesús (asente); hermanos políticos José Forcada y Vicenta Nobleza; tíos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amistades la asistencia a los actos que abajo se indican, por cuyo favor quedarán muy agradecidos.

Logroño, 3 de septiembre 1941
Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE y CUARTO.
Iglesia Parroquial: Santiago el Real.
Funeral y Misa: Mañana, a las 9 menos cuarto.
Casa mortuoria: Carretera del Cristo, 3.
Pompas Fúnebres Pastrana.

JAVIER T. ALCÁZAR.

†
El señor
Don Mauricio Lusa Ibeas
Falleció en San Sebastián, el 1 de septiembre de 1941, a los 73 años de edad
Su esposa, hijos, nietos y sobrinos comunican a sus amigos esta irreparable pérdida.

BIENAVENTURADOS LOS QUE MUEREN EN EL SEÑOR; DESCANSAN DE SUS TRABAJOS, PERO SUS OBRAS CON ELLOS SIGUEN.

†
El señor
Don Mauricio Lusa Ibeas
Falleció en San Sebastián, el 1 de septiembre de 1941, a los 73 años de edad
Su esposa, hijos, nietos y sobrinos comunican a sus amigos esta irreparable pérdida.

BIENAVENTURADOS LOS QUE MUEREN EN EL SEÑOR; DESCANSAN DE SUS TRABAJOS, PERO SUS OBRAS CON ELLOS SIGUEN.

†
El señor
Don Mauricio Lusa Ibeas
Falleció en San Sebastián, el 1 de septiembre de 1941, a los 73 años de edad
Su esposa, hijos, nietos y sobrinos comunican a sus amigos esta irreparable pérdida.

BIENAVENTURADOS LOS QUE MUEREN EN EL SEÑOR; DESCANSAN DE SUS TRABAJOS, PERO SUS OBRAS CON ELLOS SIGUEN.